

## REVISTA PRESEI

### • COMUNICAT DE PRESĂ C.N.S.L.R. – FRĂȚIA

02 decembrie 2020, București.

***C.N.S.L.R. – FRĂȚIA, cea mai mare confederație sindicală din țară, susține și se solidarizează cu FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE ȘI INDEPENDENTE PETROL-ENERGIE (F.S.L.I. Petrol-Energie), în acțiunile de protest demarate în data de 26.11.2020 și continuate în luna decembrie, în vederea soluționării situației angajaților transferați de către OMV Petrom la contractorul GSP Offshore, ale căror drepturi sunt încălcate constant și flagrant în ultimul an, militând activ pentru respectarea drepturilor salariaților, conform angajamentelor asumate de contractor prin semnarea contractului cu cedentul OMV Petrom și a Protocolului cu Sindicatul Național Petrom, pentru onorarea prevederilor Contractului Colectiv de Muncă aplicabil la data transferului.***

Având în vedere,

Atitudinea abuzivă a contractorului față de angajații transferați manifestată prin achitarea cu mare întârziere, nejustificată, a unor venituri, neplata orelor suplimentare și a altor sume de bani datorate precum și a primelor de performanță, întârzierea virării pensiilor alimentare deși sumele au fost oprite la sursă și neasigurarea în mod adecvat a echipamentelor de protecție;

Lipsa de reacție a contractorului la acțiunile întreprinse de reprezentanții Sindicatului Național Petrom, membru al F.S.L.I. PETROL-ENERGIE precum: notificarea angajatorului, încercarea de a rezolva situația pe cale amiabilă în întâlnire comună propusă de sindicat, formularea mai multor adrese către Inspectoratul Teritorial de Muncă Constanța, care a întreprins controale și verificări și a dispus aplicarea unor sancțiuni contravenționale, și chiar înregistrarea de cereri de chemare în judecată împotriva celor care se fac vinovați de această situație;

Acțiunile de intimidare, defăimare și calomniere îndreptate asupra liderilor de Sindicat și încercările de intimidare a membrilor și a angajaților interesați de mișcarea sindicală și de apărarea propriilor drepturi;

CNSLR -FRĂȚIA solicită intervenția de urgență a acționarilor OMV Petrom, reprezentați de OMV Aktiengesellschaft și de Statul Român, pentru soluționarea situației îngrijorătoare de la GSP Offshore.

Lipsa unor măsuri concrete pentru a depăși această situație alarmantă ne va determina să ne alăturăm protestelor colegilor noștri de la F.S.L.I. Petrol- Energie.

*(Sursa: C.N.S.L.R. – FRĂȚIA)*

**• Chejnoiu (FSLI Petrol-Energie): Protestăm față de nerespectarea de către GSP Offshore a contractului colectiv de muncă**

Aproximativ 400 de salariați ai GSP Offshore care lucrează pe platforme marine în activități externalizate de OMV Petrom se confruntă cu diverse încălcări ale contractului colectiv de muncă de către actualul angajator, **a declarat, miercuri, pentru AGERPRES**, vicepreședintele Federației Sindicatelor Libere și Independente Petrol-Energie (FSLI Petrol-Energie), Manuel Chejnoiu, în timpul mitingului organizat de sindicat în fața sediului GSP Holding din Voluntari.

Câțiva sindicaliști din industria petrolieră au participat, miercuri, la trei acțiuni de protest, în fața sediului GSP Holding din Voluntari, în fața sediului OMV Petrom din București și în fața Rafinăriei Petrobrazi.

"Motivul pentru care noi protestăm astăzi în cele 3 locații îl reprezintă nerespectarea de către angajatorul GSP Offshore a contractului colectiv de muncă preluat o dată cu activitățile care au fost predate de către OMV Petrom către GSP Offshore și a altor înțelegeri pe care GSP Offshore le-a semnat și asumat. Dintre aceste prevederi încălcate vă enumăr câteva: achitarea cu foarte mare întârziere sau deloc în unele cazuri a tichetelor de masă - au fost restante de 6 luni de zile; plata orelor suplimentare, care nu se face așa cum ar trebui sau nu se face deloc, deși sunt prevăzute în Contractul Colectiv de Muncă; al doilea rând de echipament de lucru nu a fost acordat niciodată angajaților GSP Offshore, iar acest lucru pune în pericol sănătatea și securitatea membrilor noștri de sindicat; pensiile alimentare care sunt reținute de angajator nu sunt virate de două luni de zile familiei care trebuia să le primească. Acestea sunt doar câteva din problemele cu care ne confruntăm cu acest angajator", a afirmat Manuel Chejnoiu.

Liderul sindical a adăugat că ITM Constanța a realizat controale la GSP Offshore și a dispus amenzi și alte măsuri care confirmă existența problemelor pe care sindicaliștii le-au reproșat angajatorului.



Foto: (c) SIMION MECHNO / AGERPRES FOTO



Foto: (c) SIMION MECHNO / AGERPRES FOTO

"În sprijinul celor afirmate de noi sunt și adresele întocmite către ITM Constanța, care a făcut anchete și a descoperit că ceea ce noi susținem este întru totul adevărat și a dispus și măsuri împotriva acestui angajator. ITM Constanța a dispus împotriva angajatorului măsuri de amendare și de remediere a problemelor constatate de inspectorii de la Inspectoratul Teritorial de Muncă Constanța. De altfel, o dată cu apariția scrisorii noastre deschise adresată (de sindicat, n.r.) atât OMV Petrom cât și Ministerului Economiei, OMV Petrom a transmis o adresă către GSP Offshore, pentru a remedia toate aspectele sesizate de noi, deci acest lucru dovedește că avea cunoștința de ce se întâmplă acolo și în același timp că cele sesizate de noi sunt adevărate. Acest contract preluat de GSP Offshore de la OMV Petrom este un contract un pic mai complex și se referă la serviciile de operare și mentenanță pe mare. Membrii noștri de sindicat își desfășoară activitatea în general pe mare, deci pe platforme marine, acolo ei nu-și primesc drepturile. Sunt afectați aproximativ 400 de angajați", a menționat vicepreședintele FSLI Petrol-Energie.

Liderul sindical a precizat că reprezentanții GSP nu au inițiat vreun contact cu sindicalistii în timpul mitingului desfășurat miercuri în fața sediului GSP Holding.

"Nu avem astăzi niciun fel de invitație și niciun fel de contact nu am avut până în momentul de față. Intenționăm să continuăm aceste proteste și mâine, și poimâine, până când avem un semn că problemele vor fi remediate și angajatorul își va respecta înțelegerile asumate", a adăugat Manuel Chejnoiu.

De asemenea, liderul sindical a solicitat OMV Petrom să elimine pe viitor de la licitațiile de externalizare a serviciilor firmele care au avut istoric negativ față de salariații proprii.

"Către OMV Petrom am vrut să atragem atenția ca în momentul în care mai externalizează activități să verifice foarte atent firmele care se înscriu la licitație și să nu se mai întâmple ce se întâmplă aici. Din păcate acest contractor are pe alte firme un istoric negativ pe toate aceste aspecte pe care noi le-am expus aici, și se poate verifica ce restanțe au celelalte firme din grup. Dar nu asta e problema noastră, problema noastră e să ne apărăm drepturile membrilor noștri de sindicat.

OMV Petrom ar trebui să verifice mult mai atent firmele care se înscriu la licitație, iar pe cele cu un istoric negativ să le elimine de la licitație, fiindcă noi ne dorim ca oamenii noștri să nu fie abandonați după ce sunt externalizați, ci să fie preluați de angajatori serioși, care își respectă înțelegerile asumate", a încheiat vicepreședintele FSLI Petrol-Energie.

*(Sursa: Agerpres)*

### **• CSAT - în ședință; Strategia privind vaccinarea anti-COVID-19 - pe ordinea de zi**

Consiliul Suprem de Apărare a Țării se reunește joi în ședință, pe ordinea de zi figurând Strategia de vaccinare anti-COVID-19 în România.

Ședința CSAT, condusă de președintele Klaus Iohannis, va avea loc la ora 15,00, în sistem de videoconferință.

Guvernul a adoptat în ședința de săptămâna trecută hotărârea privind Strategia de vaccinare împotriva noului coronavirus.

Strategia de vaccinare a fost elaborată de către Comitetul Național de coordonare a activităților privind vaccinarea împotriva SARS-CoV-2, organism interministerial în subordinea directă a Secretariatului General al Guvernului și coordonarea prim-ministrului.

Documentul stabilește viziunea, principiile și modul de acțiune pentru administrarea în România a vaccinurilor anti-COVID-19 autorizate de către Agenția Europeană a Medicamentului și are la bază atât analiza situației de la nivelul național și european a răspândirii SARS-CoV-2, cât și analiza situației cazurilor grave și respectiv a mortalității generate de COVID-19.

Strategia își propune, ca obiective generale, asigurarea unui mediu favorabil vaccinării, ca politică eficace de prevenție COVID-19 la nivelul populației României, dar și crearea premiselor de operaționalizare a activității de vaccinare anti-COVID-19 la nivel populațional, ca parte integrantă a programului național de vaccinare, preciza Ministerul Sănătății.

Strategia stabilește întregul proces și lanț de vaccinare împotriva SARS-CoV-2, de la principiile generale până la organizarea vaccinării, depozitarea vaccinurilor, păstrarea lanțului de frig, monitorizarea siguranței și eficacității și managementul deșeurilor. Aceasta propune linii generale care vor sta la baza strategiei de comunicare a campaniei de vaccinare împotriva SARS-CoV-2 din România.

Președintele Klaus Iohannis s-a declarat convins de succesul campaniei de vaccinare împotriva noului coronavirus, susținând că vaccinurile sunt "eficiente" și "sigure".

"Este destul de probabil să avem chiar de la începutul anului un vaccin sau două disponibile și pentru noi, în România. Sigur, vorbim de primele tranșe, care însă vor fi suficiente pentru a vaccina întregul personal medical din România, majoritatea pacienților cu boli care au dovedit că sunt periculoase în combinația cu SARS-CoV-2 și cred că asta este o veste foarte bună. Noi cu toții pornim de la premisa că vaccinarea populației în masă se va putea petrece undeva în primăvară, însă este clar că trebuie să așteptăm un pic pentru a avea descrierea exactă pentru fiecare vaccin, pentru ca medicii să decidă cine ce vaccin primește, pentru ca efectul să fie optimal. Însă noi am făcut în ultimele săptămâni pași importanți în direcția consolidării Strategiei de vaccinare. Ea este deja aprobată în Guvern. Va fi aprobată în această săptămână și în CSAT. Suntem pregătiți", a precizat șeful statului pe 30 noiembrie.

*(Sursa: Agerpres)*

### **• CSM își alege noua conducere; Klaus Iohannis participă la prezentarea raportului de activitate**

Plenul Consiliului Superior al Magistraturii se reunește, joi, pentru a-și alege noua conducere - președintele și vicepreședintele.

Pe ordinea de zi a ședinței plenului CSM se află și prezentarea raportului de activitate a instituției pe anul 2020, în mandatul judecătorului Nicoleta Margareta Ținț - președinte și al procurorului Tatiana Toader - vicepreședinte. Președinte Klaus Iohannis a anunțat că va fi prezent la bilanț.

Judecătorul Bogdan Mateescu, membru al Consiliului Superior al Magistraturii, a anunțat, pe 19 noiembrie, că urmează să candideze pentru funcția de președinte al CSM.

Candidații pentru șefia CSM trebuie să prezinte un proiect managerial care să cuprindă viziunea lor referitoare la gestionarea competențelor Consiliului și rezolvarea aspectelor legate de resursele umane din sistemul judiciar și proiectele aflate în derulare.

CSM are în componență 19 membri: nouă judecători și cinci procurori aleși de magistrați în adunările generale ale instanțelor și parchetelor și validați de Senat, doi reprezentanți ai societății civile aleși de Senat și trei membri de drept - ministrul Justiției, președintele ÎCCJ și procurorul general al României. Mandatul membrilor aleși este de șase ani, fără posibilitatea reînvestirii.

Potrivit Constituției și Legii 317/2004 privind CSM, Consiliul este condus de un președinte, ajutat de un vicepreședinte, care fac parte din secții diferite, pentru un mandat de un an, care nu poate fi reînnoit.

Au dreptul să candideze doar cei nouă judecători și cinci procurori aleși în adunările generale ale instanțelor și parchetelor. Nu pot candida la funcțiile de președinte și vicepreședinte membrii de drept ai CSM și reprezentanții societății civile.

Conducerea CSM este aleasă prin votul membrilor plenului, președintele fiind ales dintre judecători, iar vicepreședintele dintre procurori.

În prezent, Consiliul Superior al Magistraturii este format din judecătorii Simona Camelia Marcu și Mariana Ghena - Înalta Curte de Casație și Justiție, Lia Savonea - Curtea de Apel București, Nicoleta Margareta Țînt - Curtea de Apel Brașov, Andrea Annamaria Chiș - Curtea de Apel Cluj, Gabriela Baltag - Tribunalul Neamț, Evelina Mirela Oprina - Tribunalul Ilfov, Mihai Andrei Bălan - Judecătoria Timișoara și Mihai Bogdan Mateescu - Judecătoria Râmnicu Vâlcea.

Din CSM fac parte procurorii Codruț Olaru - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, Cristian Mihai Ban - Parchetul de pe lângă Curtea de Apel București, Florin Deac - Parchetul de pe lângă Tribunalul Maramureș, Nicolae Andrei Solomon - Parchetul de pe lângă Tribunalul București și Tatiana Toader - Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 2 București.

Victor Alistar și Romeu Chelariu au fost aleși de Senat ca membri CSM din partea societății civile.

*(Sursa: Agerpres)*

- **Ministerul Finanțelor a programat împrumuturi de 4,985 miliarde de lei în luna decembrie**

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a planificat, în luna decembrie 2020, împrumuturi de la băncile comerciale de 4,4 de miliarde de lei, din care 500 milioane printr-o emisiune de certificate de trezorerie cu discount și 3,9 miliarde de lei prin șapte emisiuni de obligațiuni de stat.

La acestea se poate adăuga suma de 585 milioane de lei prin sesiuni suplimentare de oferte necompetitive, aferente licitațiilor de obligațiuni.

Suma, ușor sub cea din octombrie (5,055 miliarde lei), va fi destinată refinanțării datoriei publice și finanțării deficitului bugetului de stat.

Conform prospectului publicat în Monitorul Oficial, MFP a programat în data de 10 decembrie o emisiune de certificate cu discount în sumă de 500 milioane de lei, cu scadența în 13 decembrie 2021.

De asemenea, pe parcursul lunii vor avea loc șapte emisiuni de obligațiuni de tip benchmark, cu o valoare totală de 3,9 miliarde de lei, urmate a doua zi de o sesiune suplimentară de oferte necompetitive, cu o valoare de 15% din valoarea inițială a emisiunii de obligațiuni (585 milioane de lei în total).

Emisiunile vor fi de 700 de milioane de lei (trei emisiuni), 600 milioane de lei (o emisiune), 500 milioane de lei (o emisiune), 400 de milioane de lei (o emisiune) și 300 de milioane de lei (o emisiune).

*(Sursa: Agerpres)*

- **România a împrumutat 2,5 miliarde euro de pe piețele externe pe 9 și 20 de ani**

România a împrumutat 2,5 miliarde euro de pe piețele externe pe 9 și 20 de ani, emisiunea având loc pe 24 noiembrie, conform unui comunicat de presă al Ministerului Finanțelor Publice (MFP). Subscrierea a fost de 11,6 miliarde EUR, prin participarea unui număr de peste 650 de investitori. Fondurile aferente acestei tranzacții au fost încasate miercuri, 2 decembrie.



Emisiunea a fost realizată în două tranșe, din care:

- 1 miliard euro cu maturitatea de 9 ani, cu un randament de 1.468% și o rată de dobândă de 1.375% pe an
- 1,5 miliarde euro cu maturitatea de 20 ani, cu un randament de 2,650% și o rată de dobândă de 2,625% pe an.

Conform MFP, baza investițională a tranzacției a fost diversificată atât din punct de vedere geografic, cât și din punct de vedere al tipurilor de investitori.

În ambele tranșe se observă preponderența investitorilor de tip “real money”, respectiv fonduri de active administrate privat și bănci comerciale și participarea în proporție de peste 50% a marilor investitori activi pe piețele internaționale de capital din SUA, Marea Britanie și Germania în ambele tranșe.

În ceea ce privește distribuția geografică a investitorilor, pentru maturitatea de 9 ani (cu scadență la 2 decembrie 2029), aceasta a fost următoarea: SUA 27%, Marea Britanie 19%, România 19%, Germania 9%, restul CEE 7%, Țările Nordice 5%, Austria și Elveția 5%, Franța 3%, Europa de Sud 3%, Benelux 2% și Asia 1%. Pentru maturitatea de 20 ani, distribuția geografică a investitorilor a fost următoarea: Marea Britanie 43%, SUA 18%, România 11%, Germania 5%, Austria și Elveția 5%, Țările Nordice 4%, Franța 3%, restul CEE (exclusiv România) 3%, Europa de Sud 3%, Benelux 3%, Asia 1% și restul regiunilor 1%.

Distribuția pe categorii de investitori pentru maturitatea de 9 ani a fost preponderent către fonduri de active administrate privat, respectiv 67%, 22% către bănci comerciale și private, 5% către fonduri de pensii și companii de asigurări, 3% instituțiilor oficiale și băncilor centrale, respectiv 3% fondurilor de investiții. Pentru maturitatea de 20 ani, distribuția în funcție de tipul investitorilor a fost următoarea: fonduri de active administrate privat 75%, fonduri de pensii și companii de asigurări 9%, bănci comerciale și private 7%, fonduri de investiții 5%, instituții oficiale și bănci centrale 3%, alții 1%.

Tranzacția a fost intermediată de către Citigroup Global Markets Limited, Erste Group Bank AG, ING Bank N.V., J.P. Morgan Securities plc și UniCredit Bank AG.

Filip & Company a acordat asistență Ministerului Finanțelor Publice, alături de casa de avocatură Linklaters.

(Sursa: hotnews.ro)

**• Noua taxa eco pentru masinile poluante impusa in Romania. "S-ar putea sa apara avantaje pentru cei care cumpara electrice sau hibrid"**

Dupa ce s-au laudat ca nu vor impune nici o taxa in 2021, liberalii au prezentat una dintre aceste taxe chiar in Planul National de Relansare si Rezilienta. Este vorba despre o "taxa ecologica pentru vehiculele poluante".

Daca cele de pana acum s-au dovedit a fi ilegale, prin natura in care au fost impuse sau implementate, analistii economici consultati de Ziare.com spun ca o astfel de taxa este necesara daca se doreste o tranzitie catre masinile electrice, dar mai ales pentru ca Romania a devenit cimitirul Europei la capitolul masini second-hand.

"Ce s-a schimbat in ultima perioada este planul Uniunii Europene de a trece catre masini si catre activitati care polueaza cat mai putin. Acum, s-ar putea ca aceasta cerinta de reducere a poluarii sa vina din partea UE avand in vedere ca banii care vin sunt europeni", ne-a explicat Adrian Codirlasu, vicepresedinte CFA Romania.

Cele mai dorite beneficii extrasalariale la cele mai bune costuri pentru compania ta: card de masa Up Dejun cu 0 costuri de emitere + abonament medical Regina Maria la cel mai bun pret de pe piata: de la 3 euro/luna/angajat. Obține oferta [AICI!](#)

Acesta spune ca se asteapta ca in toata UE sa fie luate masuri pentru reducerea poluarii.

"Sa luam de exemplu Tesla, care acum doi ani era blamata de producatorii traditionali de autoturisme afirmand ca nu este sustenabila, iar acum se discuta cum sa facem trecerea la masini electrice. Acesta este trendul si aici se va ajunge, la impunere de masini electrice si iesirea graduala de pe cele traditionale. Iar in acest context s-ar putea sa apara taxe pentru cei care polueaza si avantaje pentru cei care cumpara electrice sau hibrid, si nu numai in Romania, ci peste tot in Uniunea Europeana", a mai spus analistul economic.

Va fi mai bine pentru noi pe termen lung pentru ca poluarea in orase va fi mult mai mica, este de parere Codirlasu.

"Producatorii auto traditionali, care nu vor veni cu masini electrice vor avea mari probleme in viitor, iar o asemenea taxa ii va ajuta pe cei de la Dacia sa vanda mult mai bine o masina electrica precum e Spring", afirma analistul. Acesta spune ca va trebui sa gasim o balanta intre a-i ajuta pe cei care cumpara masini electrice si taxarea celor care inca mai folosesc masini foarte poluante.

Romania, cimitirul masinilor vechi

Pe de alta parte, analistul economic Adrian Negrescu spune ca necesitatea unei taxe de poluare in Romania exista, in conditiile in care am devenit din nou o tara importatoare de masini second hand.

"Avand in vedere ca toate pietele mari internationale incearca sa scape de masinile vechi, Romania trebuie sa gaseasca solutii, dar unele in concordanta cu legislatia europeana, care spune ca nu poti impune intr-o tara o taxa care sa incalce libertatea de circulatie a marfurilor. Daca tu imi pui taxa pentru masinile importate, mai ales pe zona de second-hand, intr-adevar, incalci legislatia", spune Negrescu.

Potrivit analistului, noi, de 10 ani, ne complicam sa facem taxe de genul acesta cand putem sa imprumutam o practica din tarile civilizate, adica un impozit in functie de poluare si de vechimea masinii asa cum se practica in Germania, Franta si alte state.

Adrian Negrescu crede ca ar trebui sa avem un impozit diferentiat in functie de capacitatea cilindrica, vechimea masinii si normele de poluare pe care le respecta sau nu.

"In momentul in care vom rupe pisica si vom decide ca avem nevoie de un impozit foarte bine stabilit in functie de lucrurile acestea, atunci Romania va reusi sa iasa din zona asta de piata de second-hand pentru masini si vom scapa si de aglomeratia de masini din marile orase unde vedem o crestere semnificativa a parcului auto", a mai spus analistul economic.

Parcul auto national are aproape 80% dintre masini cu o vechime de peste 10 ani, ceea ce reprezinta un pericol pentru sanatatea oamenilor pe langa cel adus de trafic.

"Aveam cea mai mare rata de accidente raportata la numarul de accidente din Europa. Iar acest lucru se intampla pentru ca avem o infrastructura slab dezvoltata care nu este pregatita pentru numarul mare de masini, dar si pentru ca starea tehnica a masinilor din Romania este degradata", a mai spus Negrescu.

(Sursa: [ziare.com](http://ziare.com))

### • Pretul estimat pentru caldura in Bucuresti peste patru ani. Elcen isi plateste datoriile, iese din insolventa si se modernizeaza

Elcen va iesi din insolventa pana in ianuarie 2021 si va putea sa acceseze fonduri europene pentru a moderniza centralele vechi de peste 50 de ani. Cresterea eficientei termice, obiectivul proiectelor de modernizare, se va traduce printr-o factura mai mica si un grad mai redus de poluare, in 2024.

La finalul lunii noiembrie, Ministrul Finantelor Publice, Florin Citu, a anuntat ca a gasit solutia procedurala si financiara pentru iesirea Elcen din insolventa si urmeaza ca acest lucru sa se intample pana la finalul lunii decembrie.

Citu a anuntat ca vor fi folosite doua mecanisme pentru finantarea Elcen: articolul 26 din Ordonanta de Urgenta 201/2020 cu privire la rectificarea bugetului de stat si Ordonanta 69/2020, care implica o serie de facilitati propuse de Ministerul Finantelor cu privire la dobanzile, penalitatile si alte accesorii aferente unor obligatii bugetare ale contribuabililor, aici fiind vorba despre *swap*-ul pentru datoriile restante ale unitatilor administrativ teritoriale.

### Datoriile Elcen

Cele mai dorite beneficii extrasalariale la cele mai bune costuri pentru compania ta: card de masa Up Dejun cu 0 costuri de emitere + abonament medical Regina Maria la cel mai bun pret de pe piata: de la 3 euro/luna/angajat. Obtine oferta [AICI!](#)

Elcen are de incasat datorii de la RADET in valoare totala de 3,9 miliarde de lei. Datoriile inscrite la masa credala, pana la 5 octombrie 2016, se ridica la 3,6 miliarde de lei, iar datoriile curente, acumulate in perioada 5 octombrie 2016 - 30 noiembrie 2019, din cauza falimentului RADET, sunt de 259,2 milioane de lei.

Termoenergetica are pana la ora publicarii acestei stiri opt facturi de platit, in valoare totala de 369 de milioane de lei, acumulate in perioada martie - octombrie 2020.

La ANAF, Elcen avea de plata peste un miliard de lei. Conform Ordonantei de Urgenta 69/2020, care prevede ca daca se plateste datoria principala, se sterg penalitatile si dobanzile, Elcen mai are de platit doar circa 370 de milioane de lei, iar penalitatile de aproape 700 de milioane de lei sunt sterse.

Banii necesari pentru a plati cei 370 de milioane de lei vin prin mecanismul *swap*, un contract care prevede schimburi de bani, intre ANAF, Elcen si Termoenergetica. *Swap*-ul rezolva datoriile vechi ale Termoenergetica, din martie pana in septembrie, fiind valabil pana la 30 septembrie.

Primaria s-a angajat sa plateasca subventia la zi si urmeaza sa intre in conturile Elcen subventiile aferente lunilor octombrie si noiembrie, 60-70 de milioane de lei, respectiv circa 90 de milioane de lei. In total, 150 de milioane de lei, subventie nevirata pana acum. Sumele sunt aproximative si vor fi calculate de Primaria Municipiului Bucuresti, in functie de cata energie s-a consumat, explica expertii in energie contactati de Ziare.com.

Raman, insa, datoriile pentru furnizorii de gaze: Romgaz, Transgaz si Distrigaz, pe care Elcen le va plati din banii care vor veni din subventia neachitata, circa 150 de milioane de lei si sumele pe care le mai are in conturi.

Astfel, Elcen va iesi din insolventa, cel mai probabil, in luna ianuarie, nu in decembrie, asa cum anunta ministrul de Finante.

### Proiectele de modernizare ale Elcen

Elcen a depus trei proiecte pentru modernizarea si cresterea randamentelor a trei dintre cele patru centrale pe care le are in Bucuresti: CET Progresu, CET Grozavesti si CET Sud, in valoare de 370 de milioane de euro, iar dupa implementarea acestora, eficienta in exploatare va creste la 98% si pretul gigacaloriei va scadea. Proiectele vor fi finantate incepand de anul viitor, a declarat, la finalul lunii noiembrie, ministrul Economiei, Virgil Popescu.

Proiectele ar duce la o crestere a eficientei energetice si a eficientei in exploatare de la 50% pana la 97-98% dupa modernizare.

Proiectele vor fi finantate prin Fondul de modernizare, un instrument pentru dezvoltarea investitiilor in proiecte energetice, care prevad imbunatatiri in eficienta energetica si modernizarea sistemelor.

Anul viitor vor fi aprobate proiectele si vor incepe licitatiile pentru lucrarile de modernizare. In 2022 vor incepe lucrarile, care vor fi gata in trei ani de zile, spun specialistii in energie contactati de Ziare.com.

Centralele din Capitala folosesc tehnologia anilor 1964-1965. Proiectele de modernizare vor duce la un consum mai mic de combustibil, emisii mai scazute si productie mai mare de energie electrica si termica, iar acest lucru se va vedea in facturi mai mici, adauga expertii in domeniu.

Prioritatea modernizarii centralelor este urmatoarea: CET Grozavesti, CET Sud si CET Progresu, primele doua fiind deschise in 1964, iar cea din urma, in anii '80.

In plus, Societatea de Administrare a Participatiilor in Energie (SAPE), aflata in subordinea Ministerului Economiei, va construi o noua centrala pe amplasamentul vechii termocentrale **CET Titan**, o investitie de 58 de milioane de euro, potrivit ministrului Energiei, Virgil Popescu.

CET Titan, una dintre cele sase centrale pe care la avea Elcen, la infiintarea sa, in 2002, a fost oprita in anul 2014. Cel de-al cincilea CET, din Pipera, a fost dezafectat in anul 2008 si nu mai exista, iar pe acel teren s-au construit mai multe cladiri ale marilor corporatii. In prezent exista patru CET-uri, iar pe timpul verii functioneaza doar doua.

Constructia unei noi centrale, in zona Titan, ar ajuta sistemul de termoficare din Bucuresti, deservind zona Titan-Colentina.

## Insolventa Elcen

Insolventa Elcen a fost deschisa la inceputul lunii octombrie 2016, la solicitarea societatii. La momentul respectiv, creantele totale admise la masa credala erau de 2,2 miliarde lei, din care creante ale Ministerului Finantelor si Agentiei Nationale de Administrare Fiscala erau in cuantum de un miliard de lei. Ceilalti creditorii semnificativi erau companii cu capital de stat si institutii de credit, a explicat ministrul Finantelor.

Planul de reorganizare al Elcen a fost confirmat de instanta in data de 22 octombrie 2018, insa acesta a fost modificat deoarece sursele de finantare prevazute nu s-au concretizat.

Planul de reorganizare modificat a fost confirmat de instanța în 9 iulie 2020, iar durata este până în 22 octombrie 2022.

Pe durata insolvenței, Elcen nu a îndeplinit condițiile necesare obținerii finanțării din fonduri europene rambursabile.

*(Sursa: ziare.com)*

### **• Companie uriasă din industria auto mută producția din Ungaria în România. Fabrici deschise la Pășani, Roman și Ruginoasa**

Suedezii de la Holmbergs Safety Systems, una dintre cele mai importante companii din industria auto din Europa, își va reloca o parte din activitatea din Ungaria și Lituania în România. Potrivit Profit.ro, nordicii dețin mai multe fabrici în Europa, Hong Kong, SUA și China și se laudă cu vânzări anuale de peste 40 milioane euro.

Compania scandinavă își va stabili hub-ul de producție în România, după ce a preluat compania Te-Rox Prod din Pășani. Pe lângă Pășani, grupul suedez va fi prezent de acum și la Roman și Ruginoasa, unde Te-Rox Prod deține câte o fabrică.

Produsele fabricate în România, care devine hub-ul central de producție al grupului, vor ajunge pe piețele din Europa, SUA și Asia. Potrivit sursei citate, Doina Cepalis, fondatoarea și proprietara Te-Rox Prod, va avea în continuare un rol important în grup, iar de acum va administra afacerile din România ale grupului și va ocupa un loc în Consiliul de Administrație.

*(Sursa: ziare.com)*

### **• Noul nivel al accizelor 1 ianuarie 2021 - Producătorii de țigări: din aprilie nu va mai crește acciza pe țigări**

Ministerul Finanțelor a publicat noul nivel al accizelor valabil de la 1 ianuarie 2021. Producătorii de țigări din România spun că majorarea de acciză de la 1 ianuarie este un nou pas până la nivelul impus prin Directivele europene, și atenționează că în aprilie se va atinge minimul cerut de UE, implicând că din acel moment nu vor mai avea loc creșteri de accize pentru țigările din România.

Acciza la țigări urcă de la 1 ianuarie la 533,97 lei per mie. Începând cu data de 1 aprilie 2021, nivelul accizei la țigarete este de 563,97 lei/1.000 de țigarete. La 1 ianuarie 2020, acciza a fost fixată la 500,80 lei per mie.

“E al treilea an consecutiv când se face o astfel de corecție la 1 ianuarie, pentru a raspunde cerinței din Directiva 64/2011, conform căreia, incidența accizei în prețul mediu ponderat (WAP) trebuie să fie de 60%. Cerința nu se mai aplica după ce acciza totală atinge de 115 euro pe mia de țigarete. În aprilie 2021 vom atinge acest nivel (563,97 lei).”, ne-a declarat Gilda Lazăr, Director Corporate Affairs & Communications al producătorului de țigări JTI.

Vezi aici nivelul accizelor de la 1 ianuarie 2021

[https://cmedia.romaniatv.net/other/202012/tabell\\_regimaccize2021\\_94198700.pdf](https://cmedia.romaniatv.net/other/202012/tabell_regimaccize2021_94198700.pdf)

*(Sursa: economica.net)*

#### • **Indicele ROBOR la 3 luni a rămas joi la 2,04%**

Indicele ROBOR la 3 luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei, a rămas joi la 2,04%, potrivit datelor publicate de Banca Națională a României (BNR), potrivit news.ro.

Indicele ROBOR la 6 luni s-a menținut la 2,10%.

Consiliul de administrație al Băncii Naționale a României (BNR) a menținut joi, 12 noiembrie, rata dobânzii de politică monetară la nivelul de 1,5% pe an, rata dobânzii pentru facilitatea de depozit la 1% pe an și rata dobânzii aferente facilității de creditare (Lombard) la 2% pe an.

De asemenea, Consiliul de administrație al băncii centrale a decis reducerea ratei rezervei minime obligatorii pentru pasivele în valută ale instituțiilor de credit la nivelul de 5% de la 6%, începând cu perioada de aplicare 24 noiembrie -23 decembrie 2020 și menținerea ratei rezervelor minime obligatorii pentru pasivele în lei la nivelul de 8%.

ROBOR (Romanian Interbank Offer Rate) este rata medie a dobânzii la care se împrumută, între ele, instituțiile bancare din România, în lei, iar



evoluția sa este legată, în principal, de nivelul de lichiditate existent în piață.

BNR a publicat, în mai 2019, indicele de referință trimestrial pentru creditele acordate consumatorilor (IRCC), care înlocuiește ROBOR în calculul dobânzilor la majoritatea creditelor în lei. Nivelul acestuia, pentru al treilea trimestru din 2019, a scăzut la 2,36%, de la 2,66% în T2 2019.

*(Sursa: stiripesurse.ro)*

### • **Astăzi, înscrieri la Măsura 3- ajutoare de stat de 50.000-200.000 Euro pentru IMM**

Joi, 3 decembrie 2020, este programată deschiderea sesiunii de înscrieri la ajutoarele de stat de câte 50.000-200.000 de euro pentru IMM-uri, prin Măsura 3 a schemei de sprijin pentru recuperarea din criza coronavirus COVID-19.

Formularul electronic de înscriere la Măsura 3- Granturi pentru investiții va fi activ pe link-ul **granturi.imm.gov.ro** în perioada 3 decembrie 2020, ora 10.00 - 29 ianuarie 2021, ora 20.00 - conform Ministerului Economiei.

Procedura de înscriere (extras din procedura de derulare a Măsurii 3):

5.3. Pentru participarea la măsura “Granturi pentru investiții acordate IMM-urilor” fiecare solicitant trebuie să se înregistreze cu user și parolă în prima etapă (demarată din 15 septembrie), generând prin această acțiune un cont de utilizator. După crearea contului de utilizator, aplicanții vor avea acces la acesta pe toată perioada de implementare a măsurii, vor putea accesa documentația transmisă și vor avea posibilitatea semnării contractului, descărcării și încărcării de documente diverse aferente plății sau raportării, în mod electronic. Adresa de e-mail trebuie să aparțină beneficiarului și să se regăsească în toată documentația, aceeași adresă va fi folosită pentru toată corespondența pe întreaga perioadă de implementare și monitorizare a programului.

Aplicația va trimite pe toată perioada de implementare a măsurii automat pe adresa de e-mail a solicitantului mesaje de avertizare asupra corespondenței cu MEEMA/AIMMAIPE, corespondență prin care aplicanții vor fi informați asupra acțiunilor ulterioare înscrierii precum contract aprobat, clarificări, mesaje de încărcare documente, etc.

5.4. (1) În momentul trimiterii formularului de înscriere - plan de investiții, aplicația electronică va genera automat solicitantului un mesaj de confirmare a efectuării înregistrării, mesaj care se va regăsi în front office.

(2) După completarea și trimiterea on-line a formularului de înscriere - plan de investiții nu se mai pot face completări/modificări asupra acestuia.

(3) După trimiterea formularului de înscriere - plan de investiții aplicanții vor avea posibilitatea vizionării în timp real pe pagina aplicației a listei cu solicitanții înscriși în vederea verificării administrative și a eligibilității în cadrul măsurii. Ordinea la contractare în cadrul măsurii se va face în ordinea punctajului obținut. Calcularea punctajului planului de investiții se face în timp real și transparent, conform Anexei 4 la ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 130 din 31 iulie 2020 privind unele măsuri pentru acordarea de sprijin financiar din fonduri externe nerambursabile, aferente Programului operațional Competitivitate 2014-2020, în contextul crizei provocate de COVID-19.

În maxim 3 zile lucrătoare de la expirarea termenului prevăzut la art. 5.2 alin (4) și în conformitate cu punctajul obținut, aplicația electronică va genera un număr de identificare pentru fiecare proiect în Registrul Unic Electronic, denumit număr RUE.

Admiterea la finanțare se va face în ordinea descrescătoare a punctajului obținut la evaluarea planurilor de investiții on-line. La punctaje egale, departajarea se va face în funcție de procentul cofinanțării, valoarea cifrei de afaceri și ordinea înscrierii aplicației.

5.7. Documentele ilizibile, incomplete sau neîncărcate în aplicație pot fi solicitate prin clarificări. Netransmiterea

tuturor documentelor solicitate prin clarificări în termenul prevăzut atrage după sine decăderea solicitantului din dreptul de a beneficia de prevederile măsurii.

Prin Măsura 3 a schemei de ajutoare de stat de redresare din criza COVID-19, IMM-urile din România, în anumite condiții, vor putea obține fonduri nerambursabile de câte 50.000-200.000 de euro din fonduri europene și de la bugetul de stat. Bugetul total al Măsurii 3 este de 550 de milioane de euro, cu tot cu cofinanțarea beneficiarilor.

Firma beneficiară trebuie să asigure cofinanțare proprie a proiectului în procent de minimum 15% din valoarea eligibilă a proiectului de investiții solicitat pentru finanțare pentru implementarea în regiunile mai puțin dezvoltate, iar pentru locația implementării în regiunea București-Ilfov, de minimum 30% din valoarea eligibilă a proiectului solicitat la finanțare.

Aplicanții pot solicita **credite pentru cofinanțare și credite-punte pentru implementarea proiectelor**, de la banca parteneră pentru care optează în cadrul programului de finanțare.

Procedura de implementare a Măsurii 3 a fost aprobată prin Ordinul ministrului Economiei 3396 /2020 și publicată în Monitorul Oficial nr. 1163 bis, de miercuri, 2 decembrie 2020, Partea I.

Descarcă de **AICI** procedura finală, modelul de plan de investiții, lista codurilor CAEN eligibile și alte documente necesare.

Descarcă de **AICI** Schema de ajutor de stat, Soldul operațiunilor de comerț de la INS și alte documente utile.

[Procedura Masura3 -28 Noiembrie 2020](#) by [Claudiu](#) on Scribd

### **Măsura 3 - condiții la granturile de investiții**

Microîntreprinderile și firmele mici și mijlocii (IMM) eligibile trebuie să îndeplinească p serie de condiții, printre care:

- au avut activitate curentă/operatională desfășurată de minimum un an înainte înregistrării electronice a formularului de înscriere-plan de investiții prevăzut în Anexa 1 la prezenta procedură;
- au înregistrat profit operațional din activitatea curentă, respectiv din activitatea de exploatare în unul din exercițiile financiare din ultimii 2 ani înainte înregistrării electronice a formularului de înscriere-plan de investiții prevăzut în Anexa 1 la prezenta procedură;
- se angajează să asigure sustenabilitatea proiectului, respectiv să asigure desfășurarea activității operaționale/curente pentru o perioadă de minimum 3 ani începând cu anul următor acordării grantului pentru investiții;
- realizează minimum 50% din valoarea veniturilor planificate în cadrul formularului de înscriere-plan de investiții (anexa 1) în primii 2 ani de durabilitate, iar diferența până la sfârșitul perioadei de durabilitate, respectiv anul al treilea;
- dispun de cofinanțare proprie a proiectului în procent de minimum 15% din valoarea eligibilă a proiectului de investiții solicitat pentru finanțare pentru implementarea în regiunile mai puțin dezvoltate, iar pentru locația implementării în regiunea București-Ilfov, de minimum 30% din valoarea eligibilă a proiectului solicitat la finanțare. Obligativitatea asigurării procentelor minime de cofinanțare se calculează pentru locația implementării proiectelor de investiții și nu pentru sediul social. Pentru cazurile în care activitatea se desfășoară este la terți, locația implementării va fi la sediul social sau la unul din punctele de lucru.
- se angajează să prezinte dovezi privind rezonabilitatea costurilor pentru investițiile pentru care se solicită ajutor de stat (minim o ofertă de preț pentru fiecare element de cost).
- nu erau în dificultate la 31 decembrie 2019;
- nu depășesc plafonul de 800.000,00 Euro pe Cadrul temporar pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei în

contextul actualei epidemii de COVID-19 aprobat de către Comisia Europeană.

Lista domeniilor CAEN eligibile (anexa 3 din OUG 130/2020:

Domenii de Activitate Eligibile in Cadrul Masurii 3 GRANT PENTRU INVESTITII in ACTIVITATI PRODUCTI by Claudiu on Scribd

### **Măsura 3 - cheltuieli eligibile**

Beneficiarii de granturi pentru investiții pot utiliza granturile pentru investiții alocate din fonduri externe nerambursabile, pe bază de contract de acordare a ajutorului de stat, pentru finanțarea următoarelor categorii de cheltuieli, în mare:

- cheltuieli cu realizarea/achiziția construcțiilor, achiziția de echipamente, inclusiv IT&C, tehnologii software, utilaje, instalații, tehnologii, dotări independente, mobilier de birou și mobilier specific, achiziția de terenuri în limita a 10% din valoarea eligibilă a proiectului, cheltuieli cu consultanța și proiectarea, managementul de proiect, asistența tehnică, dirigenția de șantier, cheltuieli de sistematizare și amenajare teritorială a terenurilor, cheltuieli de mediu, cheltuieli cu racordarea la utilități, cheltuieli privind accesibilitatea, cheltuieli de promovare, participare la târguri, evenimente, conferințe, cheltuieli privind studiile, cheltuieli privind drepturile de proprietate intelectuală, active necorporale referitoare la brevete de invenție, mărci de produse, software necesar desfășurării activității, precum și orice alte categorii de cheltuieli care sunt în legătură cu proiectul de investiții care face obiectul contractului de finanțare;

- cheltuieli pentru realizarea de depozite de echipamente medicale, medicamente, materiale sanitare destinate intervenției pentru situații de urgență;

- cheltuieli cu achiziția de echipamente, inclusiv echipamente IT&C, tehnologii software, tehnologii, utilaje, instalații, dotări independente,

mobilier de birou și mobilier specific, obiecte de inventar de natura mijloacelor fixe pentru unitățile de producție/prestări servicii existente, precum și active necorporale referitoare la brevete de invenție, mărci de produse, software necesar desfășurării activității

Cheltuielile eligibile de consultanță la proiect, în limita a maximum 10.000 lei, includ:

- plata serviciilor de consultanță la elaborarea cererii de finanțare /a planului de investiții;
- plata serviciilor de consultanță în domeniul managementului execuției investiției sau administrarea contractului de execuție (managementul de proiect).

### **Grila de punctaj la Măsura 3 cu indicatorul RIR**

Așa cum am mai arătat pe StartupCafe.ro, grila aplicabilă la Măsura 3, la această primă sesiune de înscrieri este cea din Ordonanța de urgență 130/2020, modificată prin OUG 174/2020. Reamintim că Guvernul a suspendat temporar aplicarea Legii 220/2020 (care ar fi modificat grila de punctaj).

*(Sursa: hotnews.ro)*

### **• Comisia Europeană a INTERVENIT: Ministerul Justiției anunță O NOUĂ modificare a Codului Penal**

Ministerul Justiției a pus în dezbatere publică un proiect de lege care vizează completarea articolului din Codul penal referitor la instigarea la violență, ură sau discriminare.

Potrivit expunerii de motive, completarea este necesară ca urmare a deficiențelor constatate în ceea ce privește transpunerea unei decizii europene în legislația națională.

"Deficiențele invocate de către Comisia Europeană au în vedere faptul că legislația națională incriminează instigarea publică la violență sau la ură

împotriva unui grup de persoane, fără a se referi în mod expres și la instigarea împotriva unui membru al respectivului grup de persoane. De asemenea, se apreciază că reglementarea națională limitează incriminarea instigării la violență la situațiile în care o persoană incită public la comiterea unei infracțiuni specifice", se arată în expunerea de motive, conform Agerpres.

Conform sursei citate, Comisia Europeană a transmis autorităților române, pe 30 octombrie, o scrisoare de punere în întârziere prin care comunică faptul că, după examinarea măsurilor de transpunere, consideră că România nu și-a îndeplinit obligațiile care îi revin.

Ministerul Justiției precizează că se impune luarea măsurilor necesare pentru punerea legislației naționale în acord cu prevederile Deciziei-cadru 2008/913/JAI, astfel încât să se asigure transpunerea corectă și completă a prevederilor acesteia. Astfel, articolul 369 din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal va fi completat corespunzător, introducându-se în cuprinsul său atât prevederea expresă ca subiect pasiv al infracțiunii de incitare la ură sau discriminare a oricărei persoane care face parte dintr-o anumită categorie, cât și referirea expresă la incitarea publică la violență ca modalitate de comitere a faptei.

În noua formă propusă de inițiator, articolul 369 din Codul penal prevede că "incitarea publicului, prin orice mijloace, la violență, ură sau discriminare împotriva unei categorii de persoane sau a unei persoane pe motiv că face parte dintr-o anumită categorie de persoane se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 3 ani sau cu amendă".

*(Sursa: stiripesurse.ro)*

### **• Secretarul general al NATO acuză Rusia că încalcă integritatea teritorială și suveranitatea Republicii Moldova**

Aliații din NATO susțin cu fermitate integritatea teritorială și independența Republicii Moldova, a declarat marți secretarul general al Alianței Nord-Atlantice, Jens Stoltenberg, într-o conferință de presă la finalul primei zile a reuniunii miniștrilor de externe din țările membre NATO la Bruxelles, conform site-ului oficial al Organizației citat de Agerpres.

„Aș dori să-l felicit pe noul președinte ales (Maia Sandu). Republica Moldova este un partener al NATO. Aștept cu nerăbdare să o întâlnesc la

un moment dat, pentru că apreciem, desigur, și cooperarea cu Moldova ca partener al Alianței noastre”, a afirmat Stoltenberg.

„Vedem cum Rusia a desfășurat trupe prin încălcarea dorințelor diferitelor guverne din vecinătatea noastră, cum Rusia a anexat ilegal Crimeea, cum continuă să destabilizeze estul Ucrainei, cum există trupe rusești în regiuni din Georgia și, de asemenea, cum există trupe în Moldova, în Transnistria”, a declarat șeful NATO.

„Și această încălcare a integrității teritoriale a Republicii Moldova este încă un exemplu al modului în care Rusia de prea multe ori nu respectă dreptul internațional și integritatea teritorială a țărilor, inclusiv a Moldovei”, a subliniat Stoltenberg.

Declarațiile secretarului general al NATO intervin după atacurile concertate ale Kremlinului din ultimele zile împotriva președintelui ales al Republicii Moldova, Maia Sandu, care a afirmat că Rusia trebuie să-și retragă Grupul Operativ de Trupe Ruse (GOTR) din regiunea transnistreană, iar misiunea de pace rusească să fie înlocuită cu una civilă, cu mandat internațional, sub auspiciile OSCE și ONU.

Potrivit Radio Chișinău, Maia Sandu a declarat luni, într-o conferință de presă la Chișinău, că nu există niciun acord semnat de Republica Moldova prin care să fie permisă staționarea GOTR - creată pe rămășițele fostei Armate a 14-a a URSS - în regiunea transnistreană, precum și a muniției militare.

De la purtătorul de cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peskov, până la șeful diplomației ruse Serghei Lavrov, responsabilii ruși au afirmat că retragerea „trupele ruse de menținere a păcii” va duce la o „destabilizare” în regiune. Or, la nu ele se referise Maia Sandu, remarcă analiști de la Chișinău.

Atacurilor Kremlinului li s-a asociat și președintele în exercițiu prorus de la Chișinău, Igor Dodon, care a amenințat că va scoate oamenii în stradă pentru a apăra „pacea în Transnistria”, conform presei moldovene.

Mai mulți analiști de la Chișinău au calificat reacția Moscovei la declarațiile Maiei Sandu cu privire la Transnistria drept „disproporționată”, ceea ce demonstrează - în opinia lor - că Kremlinul a



fost „deranjat” de faptul că a suferit o înfrângere geopolitică în Republica Moldova, potrivit Deschide.md.

Totodată, lipsa unei reacții a Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene al Republicii Moldova demonstrează faptul că guvernul premierului Ion Chicu este minoritar și nu se bucură de susținerea majorității alegătorilor care au votat-o pe Maia Sandu, consideră analiștii Anatol Țăranu și Ion Tăbârță.

GOTR, având misiunea oficială a apărării depozitelor de muniții sovietice din Transnistria, numără în jur de 1.500 de militari, iar forța de menținere a păcii rusească aproape 500.

*(Sursa: Agerpres)*

### **• Uniunea Europeană: Statele membre au adoptat o declarație privind combatere a antisemitismului**

Statele membre ale Uniunii Europene au adoptat miercuri o declarație ce exprimă "îngrijorarea" față de creșterea antisemitismului și solicită adoptarea de măsuri, în special la nivel european, informează AFP preluat de agerpres.

"Creșterea amenințărilor la adresa evreilor în Europa, inclusiv reapariția miturilor conspirative, a expresiilor publice ale antisemitismului, în special în contextul pandemiei de COVID-19, precum și creșterea incidentelor antisemite și a crimelor motivate de ură sunt foarte îngrijorătoare", se arată în declarația celor 27 de state membre. "Lupta împotriva antisemitismului este o problemă transversală ce implică diferite niveluri de guvernare și politici la nivel local, național și european".

Prin urmare, "lupta împotriva antisemitismului trebuie luată în considerare în mod coerent în măsurile și deciziile adoptate de instituțiile Uniunii Europene și, în special, să se reflecte în măsurile prezentate de Uniunea Europeană".

Statele membre amintesc că "orice formă de antisemitism, de intoleranță sau ură rasistă este incompatibilă cu valorile și obiectivele Uniunii

Europene și ale statelor sale membre".

Printre măsurile menționate, aceștia solicită eliminarea rapidă a "discursurilor de ură ilegale și a conținutului terorist online", un "răspuns judiciar puternic și sistematic față de actele antisemite" o "educație privind Holocaustul, antisemitismul și viața evreilor".

"Împărtășirea bunelor practici" între statele membre "este, de asemenea, esențială", consideră autorii declarației.

"Antisemitismul este un fenomen ce afectează întreaga Uniune Europeană. Pentru a-l combate eficient, avem nevoie de un set adecvat de instrumente europene", a subliniat în comunicatul de presă comisarul guvernamental german pentru combaterea antisemitismului, Felix Klein, a cărui țară deține președinția rotativă a Consiliului UE.

*(Sursa: stiripesurse.ro)*